
هنیزگ 2 1

.تسا اب   ربارب  بدحم  یعلض  کی  یاهرطق  لک  دادعت  نیاربانب  درذگ ؛ یم رطق  بدحم ،  یعلض  کی  سأر  ره  زا  هتکن :
: میراد ضرف  قبط 

؛ دوش یم هبساحم  سأر   اب  راب  کی سأر  و  اب  راب  کی تسا ، کرتشم  رطق   هکنیا  هب  هجوتاب یلو  درذگ ؛ یم رطق  یلاوتم ،  سأر  هس  نیا  زا  کیره  زا 
.مینک مک  اهرطق  عومجم  زا  دحاو  دیاب 1  نیاربانب 

nn − ۳nn(n−۳)
۲

= ۴n ⇒ n(n − ۳) = ۸n n − ۳ = ۸ ⇒ n = ۱۱n(n−۳)
۲ −→−

÷n

n − ۳ = ۸ABAB

۳ × ۸ − ۱ = ۲۴ − ۱ = ۲۳

هنیزگ 2 2

.تسا ناشعافترا  نیا  ریظن  یاه  هدعاق تبسن  اب  ربارب  اه  نآ یاه  تحاسم تبسن  دنشاب ، ناسکی  عافترا  یاراد  ثلثم  ود  رگا  هتکن :
(. دنک یم میسقت  تشهنمه  ثلثم  ود  هب  ار  نآ  علاضلاا ، یزاوتم رطق  اریز   ) تسا علاضلاا  یزاوتم تحاسم  فصن  ، ADC ثلثم تحاسم  ریز ، لکش  رد 

: میریگ یم هجیتن  یواست  ، زا  یفرطزا 

: میریگ یم هجیتن  لااب  ۀتکن  زا  تسا ، کرتشم  و   عافترا   CH هکنیا هب  هجوتاب لاح 

=AM
MD

۵
۲

= = ⇒ =MD
AM

۲
۵ − →−−−−−−

جرخم رد  بیکرت 
MD

AM+MD
۲

۵+۲
MD
AD

۲
۷

CDM
Δ

ACD
Δ

= = ( ) =S
CMD

Δ
۲
۷SACD

Δ
۲
۷

۱
۲SABCD

۱
۷SABCD

هنیزگ 1 3

: دوش یم داجیا  طورخم  ود  لکش ، قباطم  شرتو  لوح  هیوازلا  مئاق ثلثم  نارود  زا 

: میراد  ABC ثلثم رد  سروغاثیف  ۀیضق  زا  هدافتسا  اب 

: مینک یم هبساحم  شور  ود  هب  ار   ABC ثلثم تحاسم  لاح 

: اب تسا  ربارب  طورخم ) ود  زا  لکشتم   ) لصاح لکش  مجح  نیاربانب 

BC = = = ۱۰A + AB۲ C ۲
− −−−−−−−−−√ ۶۴ + ۳۶− −−−−−−√

⇒ ۵r = ۲۴ ⇒ r =

⎧
⎩⎨
⎪⎪⎪
⎪⎪⎪

= AB × AC = × ۸ × ۶ = ۲۴SABC
۱
۲

۱
۲

= r × BC = ۵rSABC
۱
۲

۲۴
۵

V = π + π = π ( + ) = π × × ۱۰ =۲ ۱ ۲ ۲ ۲ ۱ ۲
۲
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V = π + π = π ( + ) = π × × ۱۰ =۱
۳ r۲h۱

۱
۳ r۲h۲

۱
۳ r۲ h۱ h۲

۱
۳ ( )۲۴

۵
۲ ۳۸۴π

۵

هنیزگ 1 4

.تسا اب   ربارب   R عاعش هب  یا  هرک تحاسم  هتکن :
قباطم میمانب ،  R ار طورخم  نیا  یطیحم  ۀرک  عاعـش  رگا  .دیآ  یم تسد  هب  عافترا ۸  ۀدعاق ۴ و  عاعش  هب  طورخم  کی  علض ۸ ، لوح  هیوازلا  مئاق ثلثم  نارود  رثا  رد 

: میراد لکش 

: میراد  OBH ۀیوازلا مئاق ثلثم  رد  سروغاثیف  ۀیضق  زا  هدافتسا  اب  لاح 

: اب تسا  ربارب  هرک  نیا  تحاسم  نیاربانب 

۴πR۲

OA = OB = R ⇒ OH = AH − OA = ۸ − R

O = O + H ⇒ = +B۲ H ۲ B۲ R۲ (۸ − R) ۲ ۴۲

⇒ = ۶۴ + − ۱۶R + ۱۶R۲ R۲

⇒ ۱۶R = ۸۰ ⇒ R = ۵

S = ۴π = ۱۰۰π(۵)۲

هنیزگ 3 5

: میراد بروم  یزاوم و  طوطخ  یگژیو  قبط  نونکا  .میا  هدرک مسر  تازاوم  و   هب ار  طخ   ۀطقن  ، زا  ریز  لکش  رد 

: تشاد میهاوخ  سپ 

Od۳d۱d۲
= , =θ̂۱ ۲۰∘

θ̂۲ ۴۰∘

= + = + =θ̂ θ̂۱ θ̂۲ ۲۰∘ ۴۰∘ ۶۰∘
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هنیزگ 3 6

: لوا لح  هار
: تسا عافترا  رد  هدعاق  ود  عومجم  برض  لصاح فصن  اب  ربارب  هقنزوذ ، تحاسم  هتکن :

.تسا ربارب   ثلثم  ود  نیا  هباشت  تبسن 
: میراد یفرطزا 

: میراد سپ  دنا  هباشتم هباشت 2 ، تبسن  اب  نیاربانب  و  

: نیاربانب ضرف  ، قبط 

: میراد رد )*(  رادقم  نیا  یراذگیاج  اب 

: مود لح  هار
(. دنراد ربارب  عافترا  کرتشم و  ۀدعاق  اریز   ) تسا ربارب  مه   BDC و ADC ثلثم ود  تحاسم  سپ  اریز  ،)  ) تسا ربارب   DC زا  B ۀلصاف اب   DC زا  A ۀلصاف

: اب تسا  ربارب  هقنزوذ  تحاسم  نیاربانب 

AB||CD { ∼− →−−−−−−
بروم یزاوم و 

طوطخ ۀیضق  =Â ۱ Ĉ ۱
=B̂ ۱ D̂ ۱

−→−
(ز ز)

AOB
△

COD
△

OC
OA

= = ⇒ = = ۲
S
BOC

△

S
AOB

△

×BM×OC۱
۲

×BM×OA۱
۲

OC
OA

OC
OA

۴
۲

AOB
△

COD
△

{ { ⇒ = (AB + CD) × HCD = ۲AB
OH = ۲OH ′ − →−−−

O =hH ′

AB=a CD = ۲a
OH = ۲h SABCD

۱
۲ H ′

= × ۳a × ۳h = (∗)۱
۲

۹ah
۲

= ۲S
AOB

△

AB × O = ۲ ⇒ × a × h = ۲ ⇒ ah = ۴۱
۲ H ′ ۱

۲

= ۱۸SABCD

AB||CD
= ⇒ + = ۴ + ⇒ = ۴S

ADC
△ S

BDC
△ S۱ S۲ S۲ S۱

⇒ = ⇒ = ۸

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪
⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

= = ⇒ =
S۱
S۲

DH.OA۱
۲

DH.OC۱
۲

OA
OC

۴
S۲

OA
OC

= ⇒ =
S
AOB

Δ

S
BOC

Δ

OA
OC

۲
۴

OA
OC

۴
S۲

۲
۴ S۲

= ۲ + ۴ + ۴ + ۸ = ۱۸SABCD

هنیزگ 4 7

: اریز دنتسه ؛ هباشتم  ۀیوازلا  و   مئاق یاه  ثلثم

: اریز دنتسه ؛ هباشتم  یاه  و   ثلثم بیترت  نیمه  هب 

: اریز دنتسه ؛ هباشتم  تلاح  نیمه  هب  زین  یاه  و   ثلثم

.دنتسین هباشتم  ًاموزل  یاه  و   ثلثم یلو 

OBN
Δ

OAP
Δ

= , = =Ô۱ Ô۲ N̂ P̂ ۹۰∘

AMC
Δ

ABP
Δ

= , = =Â Â M̂ P̂ ۹۰∘

OPC
Δ

OMB
Δ

= , = =Ô۳ Ô۴ M̂ P̂ ۹۰∘

OAP
Δ

OAM
Δ
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هنیزگ 2 8

: میراد ضرف  قبط  .میهد  یم شیامن   h اب ار  عافترا  اب a و  ار  هدعاق  علض  لوط 

: میراد ( 1  ) رد یراذگیاج   اب 

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪⎪
⎪⎪⎪⎪

لک تحاسم  : + = ۹۰ ⇒ + ۲ah = ۴۵ (۱)۲a۲
 هدعاق ود 

۴ah
 یبناج هجو  راهچ 

a۲

هدعاق عافترا و  عومجم  : a + h = ۷ (۲)
a = ۷ − h

+ ۲h(۷ − h) = ۴۵ ⇒ ۴۹ − + + − ۲ = ۴۵ ⇒ = ۴۹ − ۴۵ = ۴ h = ۲(۷ − h)۲ ۱۴h h۲ ۱۴h h۲ h۲ −→−
h>۰

هنیزگ 3 9

اب : تسا  ربارب   h عافترا ۀدعاق r و  عاعش  اب  یطورخم  مجح  Vهتکن : = π h۱
۳ r۲

⇒ π h = ⇒ =
⎧
⎩⎨
⎪⎪
⎪⎪

هناوتسا : V = π hr۲

طورخم : V = π
۱
۳ (۲r)۲h′

r۲ ۴πr۲

۳ h′ h
h′

۴
۳

هنیزگ 1 10

: تشاد میهاوخ  ریز  لکش  قبط 

: دوش یم هجیتن  تسا ، نیقاسلا  یواستم  DCE ثلثم هکنیا  هب  هجوتاب نونکا 

: نیاربانب

= ۱۸۰ − (۵۲ + ۷۳ ) = ۵۵Ĉ ∘ ∘ ∘ ∘

= C E = = = ۶۲/۵D̂ ۱ D̂ ۱۸۰ −۵۵∘ ∘

۲
۱۲۵ ∘

۲
∘

A E = ۱۸۰ − ۶۲/۵ = ۱۱۷/۵D̂ ∘ ∘ ∘

هنیزگ 4 11

اب : تسا  ربارب   h عافترا ۀدعاق r و  عاعش  اب  یا  هناوتسا مجح  πهتکن : hr۲

⎧
⎩⎨
⎪⎪⎪
⎪⎪⎪

(۱) تلاح : هدعاق ۀریاد  طیحم  : ۲πr = ۳ , h = ۲ ⇒ r = ۳
۲π

(۲) تلاح : هدعاق ۀریاد  طیحم  : ۲π = ۲ , = ۳ ⇒ =r ′ h′ r ′ ۲
۲π

⇒ = = ( ) = ( ) =V
V ′

π hr۲

πr′۲h′ ( )r
r′

۲ h
h′ ( )۳

۲
۲ ۲

۳
۳
۲
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هنیزگ 3 12

.دشاب طخ   هراپ فصنم  دومع یور  رگا  اهنت  رگا و  تسا ، هلصاف  کی  هب  طاقن  و   زا  ۀطقن   هتکن :

: میراد ثلثم  ، رد  سروغاثیف  ۀیضق  زا  هدافتسا  اب 

MABAB

MH = ۱ − x , HB = =AB
۲

۱
۲

MHB
Δ

M = M + H ⇒ = + = ۱ + − ۲x + ⇒ ۲x = ⇒ x =B۲ H ۲ B۲ x۲ (۱ − x) ۲ ۱
۴ x۲ ۱

۴
۵
۴

۵
۸

هنیزگ 2 13

.تسا هباشت  تبسن  مود  ناوت  ربارب  اه  تحاسم تبسن  هباشتم ، ثلثم  ود  رد  هتکن :
.تسا هباشت  تبسن  ربارب  ریظن  یاه  عافترا اه و  هنایم اهزاسمین ، تبسن  هباشتم ، ثلثم  ود  رد  هتکن :

: میراد قوف  تاکن  قبط  میریگب ، رظن  رد  ار   هباشت  تبسن  kرگا 

= = ⇒ k = ⇒ ریظن یاهزاسمین  تبسن  =k۲ S
S ′

۱۶
۸۱

۴
۹

۴
۹

هنیزگ 3 14

: میراد ۀطبار  ، هب  هجوتاب تسا و  اب   ربارب  علاضلاا  یواستم ثلثم  عافترا  لوط  هاگنآ  میهد ، ناشن  اب   ار  مظتنم  یعلض  شش  علض  لوط  رگا 

: اب تسا  ربارب  رظندروم  تبسن  هجیتنرد  .تسا  اب   ربارب  علض  ، لوط  هب  یمظتنم  یعلض  شش  کچوک  رطق  یفرط  زا 

xx
۲= aha

۳√
۲

= a ⇒ a = =x
۲

۳√
۲

x
۳√

x ۳√
۳

xx ۳−−√

=
x ۳√

۳

x ۳√
۱
۳

هنیزگ 1 15

، تسا کرتشم  عافترا  نیا  ریظن  یاه  هدعاق تبسن  اب  ربارب  اه  نآ یاه  تحاسم تبسن  سپ  دنتسه ، کرتشم   عافترا  یاراد  ثلثم  و  ، ود  لکش  قباطم 
: ینعی

: میراد سلات ، ۀیضق  میمعت  قبط  یفرطزا 

ARSBRSST

= (∗)S( )ARS
Δ

S( )BRS
Δ

AR
BR

= ⇒ = ⇒ =AR
AB

RS
BC

AR
AB − AR

RS
BC − RS

AR
BR

RS
BC − RS

=−→
(∗) S( )ARS

Δ

S( )BRS
Δ

RS
BC − RS
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هنیزگ 4 16

: تشاد میهاوخ  هاگنآ  دشاب ، بعکم   لای  ۀزادنا  aرگا 

: AM = =AMC
Δ

+a۲ a۲

۴
− −−−−−−√ a ۵−−√

۲

: BM = = = aAMB
Δ

B + MA۲ A۲− −−−−−−−−−√ +a۲ ۵a۲

۴
− −−−−−−−√ ۳

۲

: sin(A B) = =AMB
Δ

M̂ a

a۳
۲

۲
۳

هنیزگ 3 17

.تسا هرک  رطق  اب  ربارب  بعکم  علض  دوش ، طیحم  یا  هرک رب  یبعکم  هاگره  هرک و  رطق  اب  ربارب  بعکم  رطق  دشاب ، طاحم  یا  هرک رد  یبعکم  هاگره 

: تشاد میهاوخ  دشاب ، رت  کچوک بعکم  تحاسم  هرک و   تحاسم  رت ،  گرزب بعکم  تحاسم  S۱S۲S۳رگا  
= ۴πS۲ R۲

= ۶ = ۶ = ۲۴S۱ a۲ (۲R) ۲ R۲

⇒ = ۸
= ۶S۳ b۲

b = ۲R ⇒ b =۳−−√ ۲R
۳√

⎫
⎭⎬
⎪
⎪ S۳ R۲

⇒ = =
+S۱ S۳
۲S۲

۳۲R۲

۸πR۲
۴
π

هنیزگ 4 18

یاه ثلثم زا  یکی  عافترا  ربارب  ود  نآ  لوط  هک  تسا  رطق   نیرت  کچوک تسا و  اب   ربارب  مظتنم  یعلض  شش  کی  رد  رطق  نیرت  گرزب هدش ، مسر لکـش  هب  هجوتاب
: نیاربانب تسا ؛ علاضلاا  یواستم

۲aAE

= h = a ⇒ AE = aAE
۲

۳−−√

۲ ۳−−√

⇒ = = =
رطق نیرت  گرزب

رطق نیرت  کچوک
۲a

a۳−−√

۲
۳−−√

۲ ۳−−√

۳
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هنیزگ 3 19

: میراد سپ  دنتسه ، هباشتم  یاه  و   ثلثم

.دراد هلصاف  تسا  هدش  دراو  نآ  هب  هنایم  هک  یعلض  طسو  زا  هنایم  هنایم و   نامه  هب  طوبرم  سأر  زا  هنایم ، لوط  اه ،  هنایم یقلات  لحم  هتکن :

AMK
Δ

AOM ′
Δ

= ⇒ = ⇒ MK = = ۴/۵AO
AM

OM ′

MK
۲
۳

۳
MK

۹
۲

۲
۳

۱
۳

هنیزگ 1 20

: میراد .تسا  اب  و   ربارب  بیترت  هب  رطق  مجح و  ، a لای لوط  هب  یبعکم  رد 

: میراد سپ  دنتسه ، اب 3  ربارب  مادکره  عافترا  ضرع و  اب ۶ و  ربارب  لوط  دیدج ، لیطتسم  بعکم  رد 

a۳a ۳−−√

= ۳ ⇒ = ۹ ⇒ a = ۳a۳

a ۳√ ۳−−√ a۲

لیطتسم بعکم  رطق  لوط  = = = ۳+ +۶۲ ۳۲ ۳۲− −−−−−−−−−√ ۵۴−−√ ۶√

هنیزگ 3 21

: میریگ یم رظن  رد  ار  و   هیواز  ود  xyۀزادنا 

y + y = ⇒ y = ⇒ y = =
+ = ⇒ x + y = (۱)x

۲
y
۲ ۷۰∘ ۱۴۰∘

= ⇒ x = y (۲)x
y

۳
۴

۳
۴

− →−−−
(۱) , (۲) ۳

۴ ۱۴۰∘ ۷
۴ ۱۴۰∘ ×۴۱۴۰∘

۷ ۸۰∘

x + y = x =۱۴۰∘ − →−−
y=۸۰∘

۶۰∘

هنیزگ 4 22

اه نآ یاه  تحاسم تبسن  نیاربانب  تسا ؛ ای   نامه   یاه  و   ثلثم هباشت  تبسن  دنتسه و  هباشتم  یگمه  یاه  ، و   ثلثم

.دشاب یم ربارب  

.دوب دهاوخ  هاگنآ   رگا  و  ،

ABCABHAHCAHCAHB۵
۳

۳
۵

=SAHC
SAHB

۲۵
۹

= ۹xSAHB= ۲۵xSAHC= ۳۴xSABC

= =SABC
SAHC

۳۴x
۲۵x

۳۴
۲۵

هنیزگ 2 23

∼  ⇒ = ⇒ =MAB
Δ

MDL
Δ AM

ML
MB
MD

x
۹

MB
MD

∼  ⇒ = ⇒ =MBN
Δ

MAD
Δ AM

MN
MD
MB

x
۴

MD
MB

⎫
⎭⎬
⎪⎪
⎪⎪

⇒ = ⇒ = ۳۶ ⇒ x = ۶x
۹

۴
x x۲
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هنیزگ 1 24

. نیاربانب  اذل  ؛ تسا و  مود  عبر  رد  سپ   نوچ  ،

۷ − ۴xy + ۴ = ۱۰ ⇒ tan ۲θ = = = − < ۰x۲ y۲ B
A−C

−۴
۷−۴

۴
۳

۱ + ۲θ = = ۱ + = ⇒ cos ۲θ = ±tan۲ ۱
۲θcos۲

۱۶
۹

۲۵
۹

۳
۵

tan ۲θ < ۰۲θcos ۲θ < ۰cos ۲θ = − ۳
۵

θ = = = ⇒ sin θ =sin۲ ۱−cos ۲θ
۲

۱+ ۳
۵

۲
۴
۵

۲
۵√

هنیزگ 2 25

نآ  رد  هک  دیآ  یمرد درادناتسا  تلاح  هب  هاگنآ  میهد ، نارود  تاصتخم  أدبم  لوح  ۀزادنا   هب ار  یطورخم   عطقم  رگا  هتکن :
.دیآ یم تسد  هب  ۀطبار   زا   

هتکن :
: میراد لااب  تاکن  زا  هدافتسا  اب 

میراد : زا )*(  سپ  نیاربانب  ، تسا ؛ مود  عبر  رد  سپ   تسا ، نوچ  و  

a + bxy + c + dx + ey + f = ۰x۲ y۲θ
θtan ۲θ = b

a−c

cos ۲x = ۱ − ۲ x , = ۱ + xsin۲ ۱
xcos۲

tan۲

۲ + ۲ xy + ۳ = ۵ : tan ۲θ = = −۲x۲ ۲√ y۲ ۲ ۲√
۲−۳ ۲√

= ۱ + ۲θ = ۱ + ۸ = ۹ ⇒ ۲θ = (∗)۱
۲θcos۲

tan۲ cos۲ ۱
۹

tan ۲θ < ۰۰ ≤ ۲θ ≤ π۲θcos ۲θ < ۰cos ۲θ = − ۱
۳

θ = = =sin۲ ۱−cos ۲θ
۲

۱+ ۱
۳

۲
۲
۳

sin θ = × = ⇒ θ =− →−−−
sin θ>۰ ۲√

۳√
۳√
۳√

۶√
۳ sin−۱ ۶√

۳

هنیزگ 3 26

: میراد

: میراد نیاربانب 

.تسا اب   ربارب  یلولذه ، نیا  رد  زکرم  ات  نوناک  ۀلصاف  نیاربانب 

tan ۲θ = = ⇒ ۲θ = ⇒ θ =b
a−c

۳√
۱

π
۳

π
۶

{ ⇒x = (cos θ) − (sin θ)x ′ y ′

y = (sin θ) + (cos θ)x ′ y ′

⎧
⎩⎨
⎪⎪⎪
⎪⎪⎪

x = −
۳√

۲ x ′ ۱
۲y

′

y = +۱
۲x

′ ۳√
۲ y ′

+ xy =x۲ ۳−−√ ۳
۲

⇒ ( − + ( − )( + ) =
۳√

۲ x ′ ۱
۲y

′)۲ ۳−−√
۳√

۲ x ′ ۱
۲y

′ ۱
۲x

′ ۳√
۲ y ′ ۳

۲

⇒ + − + − + =۳
۴x

′۲ ۱
۴y

′۲ ۳√
۲ x ′y ′ ۳

۴x
′۲ ۳

۴y
′۲ ۳√

۲ x ′y ′ ۳
۲

⇒ − = ⇒ − = ۱۳
۲ x

′۲ ۱
۲y

′۲ ۳
۲ x ′۲ y ′۲

۳
= ۱ + ۳ = ۴ ⇒ c = ۲c۲

c = ۲

هنیزگ 3 27

: زا تسا  ترابع  تاصتخم  أدبم  لوح  یتاثلثم  تهج  رد  ۀزادنا   هب نارود  سيرتام  θهتکن :

= [ ]R θ
cosθ
sinθ

−sinθ
cosθ

= [ ] = = [ ] ⇒ ⇒ θR θ
۱
۲

− ۳−−√

−۱
۱

− ۳−−√

⎡
⎣
⎢⎢⎢

−
۳√

۲

− ۱
۲

۱
۲

−
۳√

۲

⎤
⎦
⎥⎥⎥ − →−−

هتکن   
R θ

cosθ
sinθ

−sinθ
cosθ

⎧
⎩
⎨
⎪⎪⎪⎪
⎪⎪⎪⎪

sinθ = − ۱
۲

cosθ = −
۳−−√

۲
= −۱۵۰∘
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هنیزگ 2 28

= [ ] =R (۴۵ )∘
cos۴۵∘

sin۴۵∘
− sin۴۵∘

cos۴۵∘

⎡
⎣
⎢⎢⎢

۲√
۲
۲√

۲

−
۲√

۲
۲√

۲

⎤
⎦
⎥⎥⎥

[ ] = [ ] = [ ]
⎡
⎣
⎢⎢⎢

۲√
۲
۲√

۲

−
۲√

۲
۲√

۲

⎤
⎦
⎥⎥⎥ ۲ ۲√

۲√
۲ − ۱
۲ + ۱

۱
۳

هنیزگ 1 29

: زا تسا  ترابع  ۀیواز   اب  تاصتخم  أدبم  لوح  نارود  سیرتام  هتکن :

زا : تسا  ترابع  ۀزادنا   هب تاصتخم  أدبم  لوح  ۀطقن   ۀتفای  نارود  هتکن :

: میراد لااب  تاکن  زا  هدافتسا  اب 

θ

= [ ]R θ
cos θ
sin θ

− sin θ
cos θ

M ∣
∣
∣
x
y

θ× [ ]R θ
x
y

= [ ] =R۳۰∘
cos۳۰∘

sin۳۰∘
− sin۳۰∘

cos۳۰∘

⎡
⎣
⎢⎢⎢

۳√
۲

۱
۲

− ۱
۲
۳√

۲

⎤
⎦
⎥⎥⎥

[ ] = [ ] = [ ] ⇒ {a
b

⎡
⎣
⎢⎢⎢

۳√
۲

۱
۲

− ۱
۲
۳√

۲

⎤
⎦
⎥⎥⎥ ۲

۲
− ۱۳−−√

۱ + ۳−−√

a = − ۱۳−−√

b = ۱ + ۳−−√

⇒ a + b = − ۱ + ۱ + = ۲۳−−√ ۳−−√ ۳−−√

هنیزگ 1 30

ۀطبار  زا  هک   دـیآ  یمرد مئاق ) ای  یقفا   ) درادناتـسا تلاح  هب  ۀیواز   ۀزادـنا  هب نارود  اب  ینحنم   هتکن :
.ددرگ یم هبساحم 

: میراد لااب  ۀتکن  هب  هجوتاب

a + bxy + c + dx + ey + f = ۰x۲ y۲θθtan ۲θ = b
a−c

tan ۲θ = = − ⇒ ۲θ = ⇒ θ =
− ۳√
۴−۳ ۳−−√ ۲π

۳
π
۳

هنیزگ 3 31

نآ : رد  هـک  مـیهد  نارود  ۀزادـنا   هب ار  تاصتخم  یاهروحم  دـیاب  یطورخم  ، عـطقم  ندرک  درادناتـسا  یارب  هتکن :

: میراد لااب  ۀتکن  زا  هدافتسا  اب 

A + Bxy + C + Dx + Ey + F = ۰x۲ y۲θ
tan ۲θ = B

A−C

۵ + ۲axy + ۴ − ۶x + y = ۲x۲ y۲

tan ۲θ = ⇒ tan = = ۲a ⇒ ۲a = − ⇒ a = −B
A−C ۱۲۰∘ ۲a

۵−۴ ۳−−√
۳√

۲
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هنیزگ 2 32

: تسا ریز  تروص  هب دیدج   تاصتخم  میدق  و  تاصتخم  نیب  ۀطبار  هاگنآ  میهد ، نارود  ۀزادنا   هب ار  تاصتخم  یاهروحم  رگا  هتکن :

: میروآ یم تسد  هب  ار  نارود  بسانم  ۀیواز  ادتبا 

: میراد لااب  ۀتکن  زا  هدافتسا  اب  لااح 

.تسا خساپ  ۀنیزگ 2  نیاربانب 

θ(x, y)(X, Y )

[ ] = [ ] [ ]x
y

cosθ
sinθ

−sinθ
cosθ

X
Y

− ۲ xy + ۳ = ۵x۲ ۳−−√ y۲

tan ۲θ = = = ⇒ ۲θ = ⇒ θ =B
A−C

−۲ ۳√
۱−۳ ۳−−√ ۶۰∘ ۳۰∘

{ ⇒x = Xcosθ − Y sinθ
y = X sin θ + Y cosθ

⎧
⎩⎨
⎪⎪⎪
⎪⎪⎪

x = X − Y
۳√

۲
۱
۲

y = X + Y۱
۲

۳√
۲

هنیزگ 2 33

نآ  رد  هـک  مــیهد  نارود  ۀزادـنا   هب ار  تاصتخم  یاـهروحم  دـیاب  یطورخم  ، عـطقم  یزاسدرادناتـسا  یارب  هتکن :
.

: میراد لااب  ۀتکن  زا  هدافتسا  اب 

A + Bxy + C + Dx + Ey + F = ۰x۲ y۲θ
tan ۲θ = B

A−C

− ۴ xy + − ۲x + ۴y − ۷ = ۰x۲ ۳−−√ y۲

tan ۲θ = = = ∞ ⇒ ۲θ = ⇒ θ =B
A−C

−۴ ۳√
۱−۱ ۹۰∘ ۴۵∘

هنیزگ 3 34

tan ۲θ = ⇒ tan = ⇒ =b
a−c

π
۳

−۲ ۳√
۱−m ۳−−√

−۲ ۳√
۱−m

⇒ ۱ − m = −۲ ⇒ m = ۳ ⇒ − ۲ xy + ۳ + x − y − ۲ = ۰x۲ ۳−−√ y۲

x = ۰ ⇒ ۳ − y − ۲ = ۰ ⇒ + = −( ) =y۲ y۱ y۲
−۱
۳

۱
۳

هنیزگ 1 35

: میراد .میروآ  یم تسد  هب  ار  نارود  یارب  بسانم  ۀیواز  ادتبا 

tan ۲θ = = = − ⇒ ۲θ = ⇒ θ =b
a − c

۳−−√

−۱ ۳−−√ ۱۲۰∘ ۶۰∘

[ ] = [ ] ⇒ , xy + = ۱x
y

⎡
⎣
⎢⎢⎢

۱
۲
۳√

۲

−
۳√

۲

۱
۲

⎤
⎦
⎥⎥⎥ x ′

y ′

⎧
⎩⎨
⎪⎪⎪
⎪⎪⎪

x = −۱
۲x

′ ۳√
۲ y ′

y = +
۳√

۲ x ′ ۱
۲y

′
۳−−√ y۲

⇒ ( − )( + ) + = ۱۳−−√ ۱
۲x

′ ۳−−√

۲ y ′ ۳−−√

۲ x ′ ۱
۲y

′ ( + )
۳−−√

۲ x ′ ۱
۲y

′
۲

⇒ − = ۱ ⇒ ۳ − = ۲ ۳ − = ۲۳
۲ x ′۲ ۱

۲y
′۲ x ′۲ y ′۲ − →−−

→yy ′

→xx ′

x۲ y۲
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